
ATA DA CENTÉSIMA SEXTA (106ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
SEGUNDO (2º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

 Às nove horas e vinte minutos (09h20min), do dia dezesseis de
novembro do ano de dois mil e vinte e dois (16.11.2022), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima
sexta (106ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima nona
(19ª) Legislatura, presidida pelo Senhor Vereador CLÉCIO ALVES , que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e,
em seguida, o designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do artigo
67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: CLÉCIO
ALVES – Presidente; ANSELMO PEREIRA  - 1º Secretário; e ISAÍAS
RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. No expediente foram lidos os
seguintes documentos: Mensagem nº 50/2022 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha Veto Parcial nº 50/2022 ao Autógrafo de Lei nº
125, de 19 de setembro de 2022, de autoria do Poder Executivo, que
dispõe sobre a concessão da transferência do direito de construir - TDC
prevista na Lei Complementar nº 349, de 04 de março de 2022, que
institui o Plano Diretor do Município de Goiânia; Ofício nº 175 - 002ZGO
(0409358) do Tribunal Regional Eleitoral de Goiás , que comunica a
diplomação de novos eleitos e cancelamento de diplomas expedidos, cuja
referência são as eleições municipais do ano de 2020. A cerimônia de
diplomação ocorreu em 07.11.2022 de IGOR RECELLY FRANCO  e de
WELTON DE OLIVEIRA LEMOS , ficando cancelados os diplomas outrora
expedidos em favor de Marlon dos Santos Teixeira e de Marcio Carvalho
Santos. Às nove horas e quarenta minutos (09h40min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a
tribuna os Vereadores SARGENTO NOVANDIR e MAURO
RUBEM. Apresentaram matérias: SANDES JÚNIOR, Projeto de Lei nº
379, de 16 de novembro de 2022, que institui o "Frango com Pequi e
Guariroba" como Patrimônio Cultural Imaterial da Gastronomia e Cultura
do Município de Goiânia, Projeto de Lei nº 380, de 16 de novembro de



2022, que institui o "Espetinho" como Patrimônio Cultural Imaterial da
Gastronomia e Cultura do Município de Goiânia, requerimento
endereçado à SEINFRA; RAPHAEL DA SAÚDE,
requerimento endereçado à Prefeitura; ANSELMO PEREIRA,
requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG; JOÃOZINHO
GUIMARÃES, requerimentos endereçados à SANEAGO e à
SEINFRA; AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados à SME, SMS e à
SEINFRA; e ANDERSON SALES - BOKÃO, requerimento à Presidência da
Casa (Criação de Bloco Parlamentar). Os Vereadores ANSELMO
PEREIRA, CLÉCIO ALVES, PAULO MAGALHÃES e RONILSON
REIS solicitaram o registro como Presenças Honrosas do Senador
da República pelo Estado do Pará, Senhor Zequinha Marinho; do
Procurador da República, Dr. Claudio Drewes; da Vereadora por
Uberlândia, Senhora Simone Braga; dos Vereadores do Município de
Santa Bárbara, Senhor Agnaldo Alves e Senhor Edmar Fernandes dos
Santos, representando o Partido PODEMOS; do Suplente de Vereador,
Senhor Zé Maria - Xerife; da Senhora Grazieli Amaral; do Secretário,
Senhor Denis Pereira; Representando a Igreja Bethel, Pastor Gentil; do
Presidente do PV Estadual, Senhor Cristiano Cunha; do Presidente do
PRTB Municipal, Senhor Wilson Sodré; do Ex-Vereador, Dr. Antônio
Uchoa;  do Presidente da Câmara de Nova Veneza, Vereador Weber
Balduino; e do Advogado, Dr. Thiago Morais. Às dez horas e
dez minutos (10h10min) foi realizada a CERIMÔNIA DE POSSE dos
Vereadores IGOR FRANCO e WELTON LEMOS. Às dez horas e
quarenta e três minutos (10h43min), o Senhor Presidente passou
para a Ordem do Dia. Veto nº 35/2022, de autoria do PREFEITO, que
Veta integralmente o Autógrafo de Lei nº 77/2022, oriundo do Projeto de
Lei nº 290/2021 de autoria do Vereador Marlon Teixeira, que estabelece
normas de higiene para permanência de animais domésticos em
estabelecimentos de alimentação, conforme especifica, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Izídio
Alves, pela rejeição - votação única. O veto integral foi rejeitado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicação
do Prefeito. Foi aprovado o pedido de Inclusão e Inversão de Pauta
do Projeto de Lei Ordinária nº 412/2022, de autoria da Vereadora
AAVA SANTIAGO , que institui o Programa de Núcleos para Aprendizado
da Língua Portuguesa para Jovens e Adultos Imigrantes e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relator Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 222/2021, de autoria da Vereadora
AAVA SANTIAGO , que institui no Calendário Oficial do Município de



Goiânia o Dia Municipal da Higiene Menstrual, cria o Programa de
Promoção da Dignidade Menstrual no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social,
Relator Vereador Anderson Sales - Bokão, pela provação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovado o pedido
de Inclusão e Inversão de Pauta do Projeto de Lei Ordinária nº
301/2022, de autoria do Vereador CLÉCIO ALVES , que dispõe sobre
alteração de denominação de via pública que especifica, com parecer da
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator
Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª votação. Foi aprovado o
pedido de Vistas para o Autor da proposição. Projeto de Lei Ordinária
nº 278/2021, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que dispõe
sobre a criação do "Programa Doar para Construir" que cria depósitos
para armazenamento de sobras de materiais de construção para doação
às pessoas de baixa renda e entidades da sociedade civil sem fins
lucrativos e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Joãozinho
Guimarães, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. A assessoria do Vereador JUAREZ
LOPES justificou sua ausência por meio de Ofício. Quatorze (14)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do
Regimento Interno. Um (01) requerimento foi enviado à Diretoria
Legislativa para ser inserido em Pauta. Às onze horas e vinte e
sete minutos (11h27min),  o Senhor Presidente, Vereador CLÉCIO
ALVES, realizou a contagem do quórum e por não haver número
suficiente de parlamentares para discussão e votação de matérias,
encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme,
será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxxxxx
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